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Instrucțiuni privind obținerea accesului operatorilor 

economici la sistemele NCTS5 RO, AES RO, SNI, 

TSDPN, DVN, UUM&DS RO și ZONE LIBERE 

precum și modalitatea de gestionare a utilizatorilor 
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1. GHID DE UTILIZARE  

 Pentru conectarea la sistemele AES-RO, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, 

UUM&DS sau ZONE LIBERE, administratorul - operatorului economic trebuie să 

completeze cererea de acces în aplicația (UMG) disponibilă pe site-ul Autorității Vamale 

Române (www.customs.ro) în secțiunea E-Customs, AES, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, 

UUM&DS și ZONE LIBERE-> Conectare UMG - operatori economici. 

 

Fig.1-Ecran pornire 

 

După accesarea link-ului, în partea stângă a ecranului este vizibil meniul sistemului 

UMG Trader/Operator Economic care are o intrare principală – Cereri acces la SIIV și EMCS 

RO. Secțiunea Cereri acces la SIIV și EMCS-RO are trei subdiviziuni: 

- Cerere de acces la SIIV și EMCS RO,  

- Modifica cererea de acces la SIIV și EMCS RO, 

- Cererea de Suspendare/revocare acces la SIIV și EMCS RO. 

Cerere de access la SIIV și EMCS RO 

Pentru a crea o cerere de acces la SIIV și EMCS RO se va deschide în interfață 

formularul cererii de acces la SIIV și EMCS RO:  

 

  Fig.2-Formular Cerere de acces la SIIV și EMCS RO 

http://www.customs.ro/
https://umg.customs.ro:9100/umg-trader
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Cererea cuprinde rubrici ce trebuie completate obligatoriu și sunt evidențiate cu *, 

acestea vor fi detaliate mai jos: 

-Tip entitate* 

-Incarca certificatul calificat * 

-Incarca certificatul intermediar * 

-TIP acces* 

-Tip identificator* 

-Identificator* 

-Nume utilizator la autentificare* 

-Nume * & Prenume *  

-Email* & Confirmare Email* 

Cererea cuprinde și rubrici ce vor fi completate automat în funcție de alte datele 

validate/importate (de ex., la încărcarea certificatului digital calificat sau la completarea 

Număr Eori/Cod Garant). 

Aplicațiile pentru care se va putea solicită acces în prezent sunt: 

-AES-RO 

-NCTS5-RO** 

-SNI 

-TSDPN 

- DVN 

- UUM&DS 

- ZONE-LIBERE 

**Poate solicita acces la aplicatia NCTS-RO un operator economic care este înregistrat în 

Uniune. Un operator economic înregistrat într-o țară de tranzit comun poate depune 

declarații de tranzit în aplicația NCTS-RO doar printr-un reprezentant vamal înregistrat în 

România sau, după caz în Uniune, cu aplicarea corespunzătoare a prevederilor art. 18, 

paragraful 3 din Codul Vamal al Uniunii. 

 

Completarea câmpului Tip entitate - În acest câmp utilizatorul selectează tipul de entitate pentru 

care se dorește accesul. 
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Fig.3-Exemplu completare tip entitate 

Completarea câmpului încarcă certificatul calificat - În accest câmp se încarcă documentul 

corespunzător certificatului calificat (semnătura digitală). Utilizatorul acționează butonul 

 pentru a adăuga documentul corespunzător certificatului calificat. 

După acționarea butonului de către utilizator, se va deschide o fereastră explorer 

locală de unde acesta poate selecta documentul corespunzător certificatului calificat pe care 

dorește să-l importe. 

 

Fig.4- Exemplu de fereastra explorer local pentru încărcarea documentul corespunzător certificatului 

calificat 

Utilizatorul selectează documentul corespunzător certificatului calificat (semnătura 

digitală) și actionează butonul „Open” din fereastra explorer, iar documentul corespunzător 

certificatului calificat se importă în aplicație, aceasta fiind vizibil pentru utilizator. 

 

Fig.5-Exemplu după încărcarea certificatului calificat 

Completarea câmpului încarcă certificatul intermediar- Documentul privind certificatul 

intermediar se va descărca în principiu după site-ul furnizorului de certificat digital. 

În accest câmp se încarcă documentul corespunzător certificatului intermediar. 

Utilizatorul acționează butonul  pentru a adăuga documentul corespunzător certificatului 

intermediar. 
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               După acționarea butonului de către utilizator, se va deschide o fereastră explorer 

locală, de unde acesta poate selecta documentul corespunzător certificatului intermediar pe 

care dorește să-l importe. 

 

Fig.6- Exemplu de fereastra explorer local pentru documentul corespunzător certificatului 

intermediar 

Utilizatorul selectează documentul corespunzător certificatului intermediar și 

acționează butonul „Open” din fereastra explorer, iar documentul corespunzător certificatului 

intermediar se importă în aplicație, acesta fiind vizibil pentru utilizator. 

 
Fig.7 -Exemplu încărcare certificatului intermediar 

 

Atenție!!! 

 Înainte cu 30 zile de expirarea valabilități certificatului calificat încărcat la 

crearea/modificarea unui utilizator, sistemul va transmite zilnic, până la reîncarcarea 

unui nou certificat, o notificare pe mail-ul asociat utilizatorului cu privire la acest 

aspect, iar administratorul UMG al operatorului economic va trebui să încarce un nou 

certificat calificat valid. Modificarea certificatului calificat pentru administratorul 

UMG se va realiza prin modificarea cererii de acces. 

 Înainte cu 7 zile de expirarea parolei unui utilizator se va primi o notificare pe mail. 

Pentru resetarea parolei, acesta trebuie să se conecteze în aplicație, să introducă 

numele de utilizator și să selecteze opțiunea de resetare a parolei.  

 După selectarea acestei opțiuni, utilizatorul va primi pe adresa de e-mail asociată 

contului un link pentru resetarea parolei. Accesând linkul primit, va putea seta o nouă 

parolă.  
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 De asemenea, este important de avut în vedere că orice utilizator care nu se 

conectează la aplicație timp de 2 ani va fi blocat automat de sistem. 

Completarea câmpului tip acces - În acest câmp utilizatorul specifică tipul de acces 

dorit, acesta putând fi: 

1.Tip access DTI 

Se va bifa opțiunea DTI (Direct Trader Input) atunci când operatorul economic solicită acces 

la SIIV și/sau EMCS-RO în vederea utilizării interfeței utilizator a aplicației/aplicațiilor puse 

la dispoziție de Ministerul Finanțelor. 

După ce se bifează DTI, se va afișa câmpul  “Modalitate stabilire VPN DTI*” (unde VPN 

înseamnă Virtual Private Network) și opțiunea “Cu certificat calificat propriu” bifată în mod 

automat. 

 

Fig.8-Exemplu selectie DTI 

 

2.TIP acces EDI 

ATENȚIE se bifează EDI doar când operatorul economic are dezvoltată propria 

aplicație în conformitate cu specificațiile tehnice disponibile pe site-ul Autorității 

Vamale Române, în cadrul fiecărei secțiuni pentru care se solicita autorizarea.Totodată 

își asumă responsabilitatea de a actualiza permanent propria aplicație cu noile cerințe 

DGTAXUD/Naționale, ce sunt transmise permanent pe emailul asociat cererii de acces 

la SIIV și EMCS RO!!! 

Se va bifa opțiunea EDI (Exchange Data Interface) atunci când operatorul economic 

solicită acces pentru schimbul securizat de date între aplicația/aplicaţiile proprii şi 

aplicaţia/aplicaţiile corespunzătoare din cadrul SIIV.  

Precizăm faptul că accesul operatorilor economici ce au bifat opțiunea EDI, la 

aplicațiile AES-RO, NCTS5-RO, SNI și TSD-PN, în mediul de producție, se va acorda după 

parcurgerea cu succes a testelor de conformitate și obținerea Certificatului de conformitate 

(Anexa 1 la prezentele instrucțiuni). Documentația aferentă acestei testări este publicată pe 

site-ul www.customs.ro în secțiunea E-Customs-> AES, NCTS5-RO, SNI și TSD-PN. 

      După ce se bifeaza EDI, se va afișa  câmpul  “Modalitate stabilire VPN EDI*” (unde 

VPN înseamnă Virtual Private Network), cu opțiunile  “Cu certificat calificat propriu” / Site 

to Site. 

 

http://www.customs.ro/
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Fig.9-Exemplu selectie EDI cu selectia Site to Site 

 

3.Tip acces DTI și EDI 

   a) Se bifează ambele opțiuni iar pentru EDI, se  selectează  “Cu certificat propriu” 

 

Fig.10-Exemplu selectie DTI si EDI 

 

b) Se bifează ambele opțiuni, iar pentru EDI se selectează “Site to Site“, unde se vor 

completa corespunzător câmpurile obligatorii. 
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Fig.11-Exemplu selecție DTI și EDI cu opțiunea Site to Site 

 

Completarea câmpului Tip identificator - În câmpul Tip identificator se va alege din 

lista de valori  Număr EORI sau Cod Garant. 

 

Fig.12-Exemplu selectia tipului de identificator 

Completarea câmpului Identificator - Utilizatorul completează câmpul Identificator cu un 

număr EORI sau cod Garant, iar sistemul completează în mod automat câmpurile: Denumire 
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solicitant*, Tara*, Judet/Sector*, Oras/Localitate*, Cod postal*, Adresa*, Telefon* cu datele 

aferente. Dacă unul dintre câmpuri, ce este obligatoriu, nu este precompletat prin aducerea 

datelor din EORI/cod Garant se va completa manual. 

 

Fig.13-Exemplu de completare a câmpului Identificator 

 

Completarea câmpului Nume utilizator la autentificare, Nume și Prenume – 

utilizatorul va introduce în câmpul Nume utilizator la autentificare, numele de utilizator dorit, 

care trebuie să fie unic la nivelul bazei de date.  

Atenție: Numele de utilizator introdus în câmpul „Nume utilizator” la 

autentificare este cel asociat rolului de administrator firmă. Acest utilizator este folosit 

atât pentru accesarea aplicației UMG Admin, în vederea creării utilizatorilor proprii ai 

firmei, cât și pentru conectarea la aplicațiile pentru care ați obținut drepturi de acces. 

Câmpurile nume și prenume se vor completa doar în cazul în care aceste informații nu 

sunt completate în mod automat la încărcarea certificatului digital calificat. 
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Fig.14- Exemplu completare nume utilizator la autentificare, nume reprezentant și prenume 

reprezentant 

 

Completare câmpurilor Email și Confirmare Email 

 

Utilizatorul introduce o adresa de e-mail validă. La această adresă se vor furniza 

datele legate de confirmarea cererii de acces SIIV și EMCS-RO și tot schimbul de informări 

cu privire la Cererea de acces la SIIV și EMCS-RO, cererea de modificare, 

suspendarea/revocare acces la SIIV și EMCS-RO precum și autentificarea  la UMG. 

Adresa de e-mail completată pe cererea de acces la SIIV și EMCS-RO este foarte 

importantă deoarece toate comunicările ulterioare (cereri de modificare, comunicarea 

din cadrul procedurii de cercetare/recuperare din aplicațiile AES-RO și NCTS5-RO, 

etc.) vor fi transmise exclusiv la această adresă de e-mail! 

 

 

Fig.15-Exemplu completare câmpuri Email și Confirmarea email 

 

Alegerea aplicației la care se solicită accesul  

 

Se va acorda accesul la aplicațiile SIIV și EMCS-RO în funcție de ce Tip Identificator a fost 

selectat din listă și anume: 

-Dacă se selectează tip identificator Numar EORI aplicațiile la care se acordă accesul vor fi: 
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Fig.16-Exemplu aplicație la care se poate solicita acces 

-Dacă se selectează tip identificator Cod Garant se va acorda acces la rolul de vizualizare a 

certificatelor de garanție globală proprii, 

o Pentru aplicația AES-RO 

  Utilizatorul actionează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

- Operator economic (efectuează operațiuni în nume propriu sau desemnează un 

reprezentant), 

Notă:  

 În cazul în care la secțiunea Operator economic (efectuează operațiuni în nume 

propriu sau desemnează un reprezentant) -  “Cu reprezentant” este bifată opțiunea 

DA atunci operatorul economic completează câmpul EORI cu un număr EORI valid 

al reprezentantului. 

 Pentru ca un operator economic să poată adăuga un reprezentant, trebuie ca acel 

reprezentant să se fi autorizat în prealabil în această calitate și să fi obținut deja 

accesul la aplicația AES RO ca și Reprezentant (efectuează operațiuni în numele 

altor operatori economici).  

- Reprezentant (efectuează operațiuni în numele altor operatori economici), 

- Operator economic la ieșire (depune notificări/manifest la biroul vamal de ieșire pentru 

declarații de export, declarații sumare de ieșire, notificarea de reexport), 

- Dezvoltator aplicatie IT. 
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Fig.17-Exemplu completarea campurilor pentru AES RO 

   

o Pentru aplicația NCTS5-RO** 

**Poate solicita acces la aplicatia NCTS-RO un operator economic care este 

înregistrat în Uniune. Un operator economic înregistrat într-o țară de tranzit comun poate 

depune declarații de tranzit în aplicația NCTS-RO doar printr-un reprezentant vamal 

înregistrat în România sau, după caz în Uniune, cu aplicarea corespunzătoare a 

prevederilor art. 18, paragraful 3 din Codul Vamal al Uniunii. 

Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

- Titular al regimului de tranzit unional/comun (efectuează operațiuni în nume 

propriu sau desemnează un reprezentant),  
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Notă: În cazul în care pentru secțiunea Titular al regimului de tranzit unional/comun - “Cu 

reprezentant” este bifată opțiunea DA, atunci completează câmpul EORI cu un număr EORI 

valid. 

- Reprezentant (efectuează operațiuni în numele altor operatori economici), 

Notă: 

 Pentru ca un operator economic să poată adăuga un reprezentant, trebuie ca acel 

reprezentant să se fi autorizat în prealabil în această calitate și să fi obținut deja 

accesul la aplicația NCTS5-RO ca și Reprezentant (efectuează operațiuni în numele 

altor operatori economici).  

 În cazul în care în secțiunea destinată Reprezentant-ului se bifează DA se va încarcă o 

copie a autorizației de comisionar în vamă sau contract reprezentare cu un titular 

tranzit.  

- Transportator TIR (titular al regimului TIR sau desemnează un reprezentant), 

- Operator la destinație (traderul din procedura normală sau destinatarul agreat care transmite 

notificarea de sosire sau desemnează un reprezentant), 

- Dezvoltator aplicație IT/Asociatie garantă. 

 

 

  

 

 

 

 

 

Fig.18-Exemplu completarea câmpurilor pentru NCTS5-RO 
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o Pentru aplicația TSD-PN 

Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

 
Fig. 19-Exemplu completarea câmpurilor pentru TSDPN 

 

Opțiunea Depunere PN – calitate destinată operatorilor economici responsabili de 

prezentarea mărfurilor neunionale în vamă la intrarea pe teritoriul vamal UE nu va mai fi 

disponibilă începând cu 01.08.2025, întrucât este cuprinsă în calitatea Depunere PN și TSD.  

 

o Pentru aplicația SNI 

Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

- Declarant sau reprezentant pentru depunerea declarației vamale de import, 

- Titular decont de încheiere RS – titular pentru depunere decont de încheiere RS. 
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Fig. 20-Exemplu completarea campurilor pentru SNI 

o Pentru aplicația DVN 

Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

- Autorizație comisionar în vamă/curierat rapid, 

- Certificat amânare de la plata în vamă a TVA, 

- Autorizație comisionar în vamă/curierat rapid – prin reprezentant în relația cu 

autoritatea vamală pentru obținerea autorizației de comisionar în vamă/curierat rapid, 

- Certificat de amânare de la plata în vamă a TVA – prin reprezentant în relația cu 

autoritatea vamală pentru obținerea certificatului de amânare de la plata în vamă a 

TVA. 

 

Fig. 21-Exemplu completarea câmpurilor pentru DVN  

o Pentru aplicația UUM&DS RO 
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Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

           

 

Fig. 22-Exemplu completarea câmpurilor pentru UUMDS  

o Pentru aplicația ZONE- LIBERE 

Utilizatorul acționează drop-down-ul unde sunt cuprinse următoarele rubrici: 

 

 - Operator economic/Reprezentant (depunere cerere activitate zone libere- operatorul 

economic depune o cerere în nume propriu sau desemnează un reprezentant).  

 

 

Fig. 23-Exemplu completarea câmpurilor pentru ZONE LIBERE 

Termeni și condiții  

Utilizatorul are obligația de a parcurge și de a înțelege termenii și condițiile, 

exprimându-și acordul prin bifarea opțiunii „Am citit și am înțeles”. În absența acestei 

confirmări, transmiterea cererii nu este posibilă. 
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Fig.24-Exemplu acceptarea termenilor si conditiilor 

Declarația angajament 
Utilizatorul are obligația de a parcurge  și de a-și asuma declarația de angajament prin 

bifarea opțiunii  “Am citit si îmi asum declarația de angajament. În absența acestei 

confirmări, transmiterea cererii nu este posibilă. 
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Fig.25-Exemplu acceptarea declarației de angajament 

 

Transmiterea cererii de acces la SIIV și EMCS RO 
După completarea tuturor câmpurilor obligatorii, utilizatorul poate acționa butonul 

 pentru a trimite Cererea de acces la SIIV și EMCS RO. 

Dacă cererea este completată corect va primi urmatorul mesaj . 

Totodată utilizatorul ce a solicitat acces la una sau mai multe aplicații SIIV (AES-RO, 

NCTS5-RO, SNI,  TSD-PN, DVN,UUM&DS RO sau  ZONE-LIBERE)va primi la adresa de 

e-mail completată în cererea de acces o notificare prin care este informat cu privire la 

înregistrarea accesului la aplicațiile solicitate, pentru și la calitățile bifate în cerere.  

ATENȚIE accesul la aplicații va fi permis după ce se va primi e-mailul privind 

Aprobarea accesului la aplicații prin portalul SSLVPN.  
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Fig.26 –Mesaj de informare privind înregistrarea cererii  

Dacă, urmare a necompletării datelor obligatorii și/sau a completării eronate a 

acestora pe formularul cererii, transmiterea nu poate fi efectuată, pe ecran se va afișa o 

notificare de eroare. În acest caz, utilizatorul va completa câmpurile lipsă, va corecta erorile 

din formularul de înregistrare și va relua transmiterea. 

 

Fig.27 –Mesaj de informare erori 

Aprobare acces la portalul  SSLVPN 
După înrolarea certificatului calificat, încărcat în cererea de acces, de către administratorii 

CNIF-DTICSV, administratorul operatorului economic va primi următorul email: 

 

  

Fig.28 Confirmarea înrolare certificat 
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După înrolarea certificatului calificat utilizatorul va parcurge instrucțiunile privind 

conectarea prin SSL VPN, pentru a avea acces la aplicația UMG Admin de gestionare 

utilizatori pentru aplicațiie AES-RO, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, UUM&DS RO și 

ZONE-LIBERE. 

ATENTIE!!! 

Instrucțiunile privind conectarea prin SSLVPN la aplicațiile SIIV le veti regăsi pe site-ul AVR 

- https://www.customs.ro/assets/pdf/SIIV//Procedura-Conectare_portal_VPN.pdf. 

Modificare cerere de acces la SIIV și EMCS RO 

Un proces de modificare a cererii de acces va fi inițiat pentru următoarele situații: 

- Utilizatorul dorește fie să extindă accesul, fie să renunțe la accesul la una sau mai 

multe aplicații, 

- Utilizatorul dorește adăugarea unei calități noi, 

- Utilizatorul dorește renunțarea la o calitate existentă. 

Utilizatorul va completa cererea de modificare în aplicația UMG TRADER/Operator 

Economic. Acesta va deschide următoare pagina „ Modifica cererea de acces la SIIV și 

EMCS-RO”, unde se introduce codul de identificare aferent cererii (EORI) care se dorește a 

fi modificată precum și e-mail-ul aferent administratorului firmei (adresa de e-mail trebuie să 

fie o adresă validă a unui administrator UMG al operatorului economic) și se apasă butonul   

. 

  

Fig.29 - Formular  modificare cerere de acces la SIIV și EMCS RO 

După ce utilizatorul introduce codul de identificare și e-mail-ul (adresa de e-mail 

trebuie să fie o adresă validă a unui administrator UMG al operatorului economic) și va apăsa 

butonul Transmitere, va apărea următorul mesaj de informare despre primirea unui e-mail de 

autentificare, în scopul modificării cererii: 

 

Fig.30 -Mesaj de notificare transmitere link de modificare cerere  pe  email  

https://www.customs.ro/assets/pdf/SIIV/Procedura-Conectare_portal_VPN-v1.2_.pdf
https://www.customs.ro/assets/pdf/SIIV/Procedura-Conectare_portal_VPN.pdf
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Se va primi pe toate adresele de e-mail ale utilizatorilor ce le-a fost acordat dreptul de 

administrator operator economic, link-ul pe care trebuie să îl acceseze în vederea modificării 

cererii. 

 

Fig.31 -E-mail cu link-ul de modificare a cereii de acces la SIIV și EMCS -RO 

 Accesând link-ul primit pe e-mail, se va deschide pagina de modificare a cererii, unde 

se pot modifica următoarele informații din cererea inițială: 

- Tara, 

- Judet, 

- Oras/Localitate, 

- Cod postal, 

- Adresa, 

- Telefon, 

- Nume, 

- Prenume, 

- Email, 

- Certificat digital. 

De asemenea, se va putea solicita extinderea sau restrângerea drepturilor de acces, în funcție 

de aplicație, cât și de calități. 
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Fig.32 -Pagina pentru modificarea cererii 

 

În subsecțiunea AES-RO se pot modifica următoarele: 

- Operator economic (efectuează operațiuni în nume propriu sau desemnează un 

reprezentant) 

o În nume propriu (DA/NU) 

o Cu reprezentant (DA/NU) -Specificăm dacă se dorește adăugarea unui nou 

reprezentant se apasă butonul după care se va 

introduce codul EORI al reprezentantului . 

 

- Reprezentant (efectuează operațiuni în numele altor operatori economici) 

o  (DA/NU) Operator economic la ieșire (depune notificări/manifest la 

biroul vamal de ieșire pentru declarații de export, declarații sumare de 

ieșire, notificarea de reexport) 

o În nume propriu (DA/NU) 

 

- Dezvoltator aplicație IT 

o  (DA/NU) 

-     Operator economic de depunere (doar pentru declarația sumară de ieșire) 

o În nume propriu (DA/NU) 
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Fig.33 -Subsecțiunea AES RO din pagina de modificare cerere 

 

În subsecțiunea NCTS5-RO, se pot modifica câmpurile: 

- Titular al regimului de tranzit unional/comun 

o În nume propriu (DA/NU) 

o Cu reprezentant (DA/NU) -Specificăm dacă se dorește adăugarea unui nou 

reprezentant se apasă butonul după care se va 

introduce codul EORI al reprezentantului . 

 

- Reprezentant  

o În nume propriu (DA/NU)- se încarcă un document care să dovedească 

calitatea (adăugare/ștergere fișier) 

 

- Transportator TIR 

o În nume propriu (DA/NU) 

o Cu reprezentant (DA/NU) 

 

- Operator la destinație (traderul din procedura normală sau destinatarul agreat) 

o În nume propriu (DA/NU) 

o Cu reprezentant (DA/NU) 

 

- Dezvoltator aplicație IT/Asociație garantă 

o  (DA/NU) 
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Fig.34-Subsecțiunea NCTS5 RO din pagina de modificare cerere 

 

Având în vedere că în aplicația TSDPN există o singură calitate (depunere PN și TSD), 

calitatea depunere PN fiind exclusă automat începând cu data de 01.08.2025, în subsecțiunea 

TSDPN, o cerere de modificare înseamnă opțiunea pentru NU (retragerea drepturilor de 

acces în aplicația TSDPN). 

 

În subsecțiunea SNI, se pot modifica câmpurile: 

- Declarant sau reprezentant pentru depunerea declaratiei vamale de import (DA/NU) 

- Titular decont de încheiere RS – titular pentru depunere decont de încheiere RS (DA/NU) 
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Fig.35-Subsecțiunea SNI din pagina de modificare cerere 

În subsecțiunea DVN se pot modifica următoarele: 

- Autorizație comisionar în vama/curierat rapid 

o În nume propriu (DA/NU) 

- Certificat  în vama/curierat rapid 

o În nume propriu (DA/NU) 

- Autorizație comisionar în vamă/curierat rapid – prin reprezentant în relația cu 

autoritatea vamală pentru obținerea autorizației de comisionar în vamă/curierat 

rapid  - (DA/NU) 

- Certificat de amânare de la plata în vamă a TVA – prin reprezentant în relația cu 

autoritatea vamală pentru obținerea certificatului de amânare de la plata în vamă a 

TVA - (DA/NU) 
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Fig.36-Subsecțiunea DVN din pagina de modificare cerere 

 

În subsecțiunea UUM&DS se pot modifica următoarele: 

 

o Acces operator economic UUMDS (DA/NU) 

 

 

Fig.37-Subsecțiunea UUMDS din pagina de modificare cerere 

 

În subsecțiunea ZONE-LIBERE se pot modifica următoarele: 

o Acces operator economic Operator economic/Reprezentant (depunere 

cerere activitate zone libere) (DA/NU) 

 

Fig.38-Subsecțiunea ZONE LIBERE din pagina de modificare cerere 
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După modificarea câmpurilor dorite de către utilizator, se va apăsa butonul 

 pentru a trimite cererea de modificare pe flux. Se va afișa următorul 

mesaj de informare: 

 

Fig.39 -Mesaj de informare privind modificarea cererii 

Utilizatorul va primi pe adresa de e-mail completată în cererea de acces la SIIV și 

EMCS RO, următorul mesaj: 

 

Fig. 40 -Mesaj pe email privind aprobarea cererii 

Anularea/Suspendarea/Revocarea cererii de acces la SIIV și EMCS RO  

Cererea de acces la SIIV și EMCS RO obținută de către un operator economic poate fi 

Anulată/Suspendată/Revocată de către Autoritatea Vamală Română (AVR)/Centrul Național 

pentru Informații Financiare (CNIF-DTICSV)  (Anexa 2 la prezentele instrucțiuni), astfel:  

-  la cererea operatorului economic, în cazul în care acesta nu mai dorește să aibă acces la 

aplicațiile SIIV, 

- de către AVR, în cazuri justificate (aspect de natură vamală sau în care a fost identificată o 

problemă de securitate), 

- de către CNIF-DTICSV, în cazul nerespectării Declarației - angajament asumată odată cu 

depunerea cererii de acces la SIIV și EMCS RO. 

În cazul în care operatorul economic nu mai dorește să dețină acces la aplicațiile SIIV, 

utilizatorul va depune o cerere în UMG Trader unde va deschide pagina „Cerere de 

suspendare/revocare acces la SIIV si EMCS RO”, va introduce codul de identificare aferent 

cererii (EORI) care se dorește a fi suspendata/revocata precum și e-mail-ul aferent 

administratorului firmei (adresa de e-mail trebuie să fie o adresă validă a unui administrator 

UMG al operatorului economic) și se apasă butonul   . 
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Fig.41 - Formular suspendare/revocare cerere de acces la SIIV și EMCS RO 

După ce utilizatorul introduce codul de identificare și e-mail-ul (adresa de e-mail 

trebuie să fie o adresă validă a unui administrator UMG al operatorului economic) și va apăsa 

butonul Transmitere, va apărea următorul mesaj de informare despre primirea unui e-mail de 

autentificare, în scopul suspendării/revocării cererii de acces: 

 

Fig.42 -Mesaj de notificare transmitere link de suspendare/revocare cerere  pe  email  

Se va primi pe toate adresele de e-mail ale utilizatorilor ce le-a fost acordat dreptul de 

administrator operator economic, link-ul pe care trebuie să îl acceseze în vederea 

suspendării/revocării cererii. 

 

Fig.43- E-mail cu link-ul de suspendare/revocare a cereii de acces la SIIV și EMCS –RO 

Accesând link-ul primit pe e-mail, se va deschide pagina cu cererea de 

suspendare/revocare acces la SIIV și EMCS RO, unde utilizatorul poate solicita 

suspendarea/revocarea pentru una sau mai multe aplicații la care s-a obținut accesul anterior. 
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Fig.44- Pagina pentru suspendare/revocare cererii de acces 

După completarea cererii de suspendare/revocare se va apăsa butonul și se 

va primi un mesaj în care se va confirma sau nu acțiunea solicitată.  

 

Fig.45-Mesaj de confirmare acțiune 

După confirmarea acțiunii se va primi un e-mail în care se confirma depunerea cererii de 

suspendare/revocare iar reprezentanții AVR/CNIF-DTICSV vor soluționa cererea. 

 

Fig.46-E-mailul cu confirmarea depunerii dererii de suspendare/revocare 

2.Gestionare utilizatori operatori economici 

Operatorii economici ce au obținut acces la cel puțin una din aplicațiile: AES-RO, 

NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, UUM&DS RO, ZONE LIBERE prin tip de acces DTI vor 

putea să își administreze proprii utilizatori din aplicația UMG Admin.  
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Totodată operatorii economici ce au obținut accesul la aplicații prin tip acces EDI își 

pot administra proprii utilizatori precum și token-ul necesar schimbului de mesaje. 

 La prima conectare în aplicația UMG Admin - administrare utilizatori, după 

introducerea utilizatorului (primit pe e-mail) și apăsarea butonului , 

administratorul firmei va primi pe e-mail un link de setare parolă. 

  

 
Fig.47 -Mesaj pe email privind  resetarea parolei 

 

 

După accesarea link-ului din mail se va deschide pagina de resetare a parolei unde se va 

introduce parola cu forma specificată în notificare.   

După conectarea la aplicația UMG Admin - administrare, acesta își poate 

vizualiza/modifica propriul utilizator (se recomandă modificarea utilizatorului pentru a 

nu se crea alt utilizator cu același certificate) și poate crea utilizatori pentru persoanele 

desemnate din cadrul firmei pentru care a obținut accesul la aplicațiile SIIV. 

Administratorul firmei poate crea unul sau mai mulți astfel de utilizatori cu rol de 

administrare utilizatori, dar se recomandă ca numărul acestora să fie limitat, pentru o bună 

gestionare atât a cererii de acces la SIIV și EMCS RO, cât și a utilizatorilor firmei.  
 

Creare cont utilizator operator economic pentru aplicațiile SIIV 
Pentru a gestiona utilizatorii proprii firmei, administratorul va accesa sistemul UMG 

Admin printr-un link pus la dispoziție în SSLVPN utilizand utilizatorul/parola, obținute în 

urma depunerii cererii în UMG Trader/Operator Economic. 

Pentru înregistrarea unui utilizator se va accesa din meniul ,  meniul

 și se va deschide pagina ”Administrare utilizatori externi”. 
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Fig.48 - Administrare utilizatori operatori economici 

Se va apăsa butonul  pentru a adăuga un nou utilizator și se va deschide 

următoarea pagină. 

 
 

Fig.49 - Înregistrare utilizator nou – detalii 

Se vor completa următoarele câmpuri din pagina ”Detalii utilizator” : 

-nume utilizator- se va introduce numele de familie și inițiala primului prenume cu litere mici 

Atentie!!! vă rugăm să aveți în vedere că aplicațiile țin cont de modul cum sunt creați 

utilizatorii (literă mare, literă mică, etc.) iar acesta va fi utilizatorul cu care persoana 

desemnată de dumneavoastră se va conecta la toate aplicațiile pentru care a primit acces, 

- prenume - se va introduce prenumele persoanei desemnate să utilizeze aplicațiile SIIV, 

- nume - se va introduce numele persoanei desemnate să utilizeze aplicațiile SIIV, 

- e-mail - se va introduce e-mail-ul persoanei desemnate să utilizeze aplicațiile SIIV, 

- confirmare e-mail- se va reintroduce e-mail-ul persoanei desemnate să utilizeze aplicațiile 

SIIV, 
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- valabil de la - se va introduce data de la care se dorește ca utilizatorul să fie activ, 

- valabil pana la -  se va introduce data de la care se dorește ca utilizatorul să fie invalidat, 

- adaugare birou vamal- se va introduce codul/codurile biroului vamal unde va avea 

posibilitatea să depună declarații vamale. 

În cazul accesului la UUMDS-RO se va selecta codul biroului vamal din raza de competență 

unde are sediul operatorul economic. 

 După completarea datelor de mai sus, se va accesa următoarea pagină intitulată ”Roluri”. 

 

Fig.50 - Înregistrare cont – roluri 

În funcție de aplicația și calitățile solicitate, pentru care s-a obținut accesul la SIIV, în 

coloana Roluri disponibile, vor fi disponibile anumite roluri. 

Tabelul conține următoarele coloane: Roluri disponibile și Roluri asociate. 

Roluri disponibile pentru aplicația NCTS5-RO: 

ADMIN_OPERATOR_ECONOMIC - rol ce reprezintă admin operator economic, 

DSH_UMG_USER –rol ce reprezintă acces la aplicația UMG, 

DSH_NCTS_USER–rol ce reprezintă acces la aplicația NCTS5 RO, 

NCTS_TRA_DEST - rol ce reprezintă trader la destinație,  

NCTS_TRA_DEP_TIR - rol ce reprezintă declarant TIR, 

NCTS_TRA_DEP_T1_T2- rol ce reprezintă declarant T1_T2, 

RAPOARTE_NCTS5_EXT-rol ce reprezintă acces la Rapoarte. 

Roluri disponibile pentru aplicația AES-RO: 

ADMIN_OPERATOR_ECONOMIC - rol ce reprezintă admin operator economic, 

DSH_UMG_USER –rol ce reprezintă acces la aplicația UMG, 

DSH_AES_USER – rol ce reprezintă acces la aplicația AES RO, 

AES_TRA_LDG - rol ce reprezintă trader de depunere,  
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AES_TRA – rol ce reprezintă trader export,  

AES_TRA_EXI - rol ce reprezintă trader ieșire, 

RAPOARTE_AES_EXT -rol ce reprezintă acces la Rapoarte. 

 

Roluri disponibile pentru aplicația TSDPN: 

TSD-PN_RELEASE1_OPERATOR_ECONOMIC–rolul pentru depunere Notificare de 

prezentare în aplicația TSDPN. Acest rol nu va mai fi disponibil începând cu 01.08.2025, 

TSDPN_ECONOMIC_OPERATOR – rolul pentru depunere Declaratie de depozitare 

temporară și Notificare de prezentare în aplicația TSDPN, 

DSH_UMG_USER – rol ce reprezintă acces la aplicația UMG, 

DSH_TSDPN_USER – rol ce reprezintă acces la aplicația TSDPN, 

ADMIN_OPERATOR_ECONOMIC - rol ce reprezintă admin operator economic. 

 

Roluri disponibile pentru aplicația SNI: 

SNI_DEPUNERE_DV_OE – rol ce reprezintă acces operator economic la aplicația SNI 

pentru depunerea declarațiilor de import, 

SNI_DEPUNERE_DECONT_OE – rol ce reprezintă acces titular al regimului special la 

aplicația SNI pentru depunerea decontului de încheiere regim special, 

RAPOARTE_IMPORT_EXT – rol ce permite accesul la rapoartele SNI, 

DSH_UMG_USER – rol ce reprezintă acces la aplicația UMG, 

ADMIN_OPERATOR_ECONOMIC - rol ce reprezintă admin operator economic, 

DSH_SNI_USER – rol ce reprezintă acces la aplicația SNI. 

 

Roluri disponibile pentru aplicația DVN: 

DVN_OE_CERT_REPR - rol ce reprezintă acces operator economic la aplicația DVN pentru 

pentru depunerea în calitate de reprezentant a cererii de obținere a certificatului de amânare 

de la plata în vamă a TVA,  

DVN_OE_AUTH_REPR - rol ce reprezintă acces operator economic la aplicația DVN 

pentru depunerea în calitate de reprezentant a cererii de obținere a autorizației de comisionar 

în vamă/curierat rapid,  

DVN_OE_CERT- rol ce reprezintă acces operator economic la aplicația DVN pentru 

depunerea în nume propriu a cererii de obținere a certificatului de amânare de la plata în 

vamă a TVA,  
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DVN_OE_AUTH - rol ce reprezintă acces operator economic la aplicația DVN pentru 

depunerea în nume propriu a cererii de obținere a autorizației de comisionar în vamă/curierat 

rapid, 

ADMIN_OPERATOR_ECONOMIC - rol ce reprezintă admin operator economic. 

Roluri disponibile pentru aplicația UUM&DS RO: 

UUMDS_ADMIN - rol ce reprezintă admin operator economic, 

UUMDS_USER - rol ce reprezintă acces operator economic/declarant la aplicația 

UUM&DS. 

Roluri disponibile pentru aplicația ZONE LIBERE: 

ZONE-LIBERE-USER - Rol ce reprezintă acces operator economic/reprezentant la aplicația 

ZONE LIBERE 

Se poate căuta în chenar  după numele rolului, se selectează rolul dorit și se 

adăugă din Roluri disponibile în Roluri asociate, apăsând unul din următoarele butoane: 

- la apăsarea acestui buton se va adăuga un rol utilizatorului, adică rolul selectat din 

coloana ”Roluri disponibile” se transferă în coloana ”Roluri asociate” pentru ca utilizatorul să 

aibă acces la aplicația aferentă rolului asociat; 

- la apasarea acestui buton se vor adăuga toate rolurile selectate din coloana 

”Roluri disponibile” și se vor transfera în coloana ”Roluri asociate” pentru ca utilizatorul sa 

aiba acces la toate aplicațiile aferente rolurilor asociate; 

- la apasarea acestui buton se va elimina un rol asociat unui utilizator, în sensul ca 

rolul selectat din coloana ”Roluri asociate” se va transfera în coloana ”Roluri disponibile” 

pentru ca utilizatorul sa nu mai aiba acces la aplicatia aferenta rolului eliminat; 

- la apasarea acestui buton se vor elimina toate rolurile asociate unui utilizator, în 

sensul ca rolurile selectate din coloana ”Roluri asociate” se vor transfera în coloana ”Roluri 

disponibile” pentru ca utilizatorul sa nu mai aiba acces la aplicatiile aferente rolurilor 

eliminate. 

După completarea  acestei pagini se va accesa  pagina ”Certificate”. 
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Fig.51 - Inregistrare cont – certificate 

Tabelul conține două subsecțiuni 

-Vizualizare certificate, ce conține următoarele coloane: Nume fișier încărcat, Nume fișier 

certificatului intermediar, Valid de la și Valid până la. 

Se poate căuta după numele fișierului încărcat introducând datele în chenar 

. 

-Încărcare certificat digital, unde se pot adăuga certificatele calificate.  

ATENȚIE: În această secțiune, trebuie încărcat certificatul individual al utilizatorului. Nu 

se vor utiliza certificate comune ale firmei sau ale altor colegi. Certificatul trebuie să 

includă obligatoriu adresa de e-mail a utilizatorului asociat. 

Pentru a încărca un certificat, se apasă butonul , se alege documentul dorit, care se 

salvează în mod automat. 

După completarea tuturor informațiilor  paginile menționate mai sus (Detalii, Roluri, 

Certificate), se va apăsa pe butonul  in. În urma acestei acțiuni, se va afișa  mesajul 

”Salvarea s-a efectuat cu succes”. 

În cazul în care informațiile solicitate nu sunt complete, se va afișa un mesaj de informare 

privind eroarea: 
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. 

Fig.52 –Mesaj de eroare  

 

Vizualizare/Modificare conturi utilizator operator economic pentru 

aplicațiile SIIV (AES RO, NCTS5 RO, SNI, TSDPN, DVN, UUMD&DS și 

ZONE LIBERE) 
 

Pentru a vizualiza lista utilizatorilor proprii, se va apăsa pe butonul [Gestionare utilizatori], 

iar apoi pe [Utilizatori externi] din meniu, unde va apărea următoarea pagină. 

 

Fig.53 -Utilizator oprator economic 

 

Tabelul conține următoarele coloane: Nume utilizator și acțiune. 

Se poate căuta după numele utilizatorului introducând datele în chenar 

.  De asemenea, datele de pe coloana ”Nume 

utilizator” se pot sorta apăsând butonul din dreptul coloanei.  

Pentru fiecare rezultat este posibilă acțiunea de Editare și Vizualizare . 

  

Vizualizare/Modificare detalii cont utilizator operator economic pentru aplicațiile SIIV 

(AES-RO, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, UUM&DS RO și ZONE LIBERE) 

 

Pentru a modifica detalii unui utilizator, se apasă butonul de editare și se va 

deschide următoarea pagină. După ce s-au făcut schimbările aferente, se apasă pe butonul 

[Salvează].  
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Fig.54 - Detalii utilizator extern 

 

Se pot modifica următoarele câmpuri în pagina ”Detalii”: prenumele, numele, e-mail-ul, valid 

de la până la, și ștergerea sau adăugarea de birouri vamale. 

Dacă se dorește adăugarea unui nou birou vamal pentru utilizator se va apăsa butonul

, după care se va introduce codul biroului vamal dorit în căsuța de 

mai jos 

. 

Fig.55-Adaugare birouri vamale 

Dacă un birou vamal are în componența sa și puncte vamale acestea se pot adăuga prin 

apăsarea butonului , după care se va introduce codul punctului vamal dorit în căsuța 

de mai jos 

 

Fig.56-Adaugare puncte vamale 

Dacă se dorește ștergerea unui birou vamal sau punct vamal, se va apăsa butonul . 
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Fig.57 – Detalii utilizator – birouri vamale 

 

Vizualizare/Modificarea roluri asociate contului unui utilizator extern pentru aplicațiile 

SIIV (AES-RO, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN, UUM&DS RO și ZONE LIBERE) 

 

Pentru vizualizarea sau modificarea rolurilor asociate unui utilizator se va apăsa pe Tab-ul 

[Roluri] care va deschide următoarea pagină ce conține un tabel cu două coloane: Roluri 

disponibile și Roluri asociate.  

 

 

Fig.58 - Roluri la utilizator extern 

 

Se poate căuta în chenar  după numele rolului, se 

selectează rolul dorit și se adăugă în sau se elimină din Roluri asociate, apăsând unul din 

următoarele butoane: 

- la apăsarea acestui buton se va adauga un rol utilizatorului, adică rolul selectat 

din coloana ”Roluri disponibile” se transfera în coloana ”Roluri asociate” pentru ca 

utilizatorul să aibă acces la aplicația și aferentă rolului asociat; 

- la apăsarea acestui buton se vor adauga toate rolurile selectate din coloana 

”Roluri disponibile” și se vor transfera în coloana ”Roluri asociate” pentru ca utilizatorul să 

aibă acces la toate aplicațiile aferente rolurilor asociate; 
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- la apăsarea acestui buton se va elimina un rol asociat unui utilizator, în sensul 

că rolul selectat din coloana ”Roluri asociate” se va transfera în coloana ”Roluri disponibile” 

pentru ca utilizatorul să nu mai aibă acces la aplicația aferenta rolului eliminat; 

- la apăsarea acestui buton se vor elimina toate rolurile asociate unui utilizator, în 

sensul că rolurile selectate din coloana ”Roluri asociate” se vor transfera în coloana ”Roluri 

disponibile” pentru ca utilizatorul să nu mai aibă acces la aplicațiile aferente rolurilor 

eliminate. 

Atentie !!! Utilizatorului ce deține și rolul de administrator operator economic nu i se 

pot șterge rolurile. 

Vizualizare/Înlocuire certificate utilizator opertor economic pentru aplicațiile SIIV (AES-

RO, NCTS5-RO, SNI, TSD-PN, DVN,  UUM&DS RO și ZONE LIBERE) 

Pentru vizualizarea sau modificarea certificatelor asociate unui utilizator se va apăsa pe 

butonul [Certificate] și va apărea următoarea pagină. 

 

Fig.59 - Certificate utilizator extern 

 

Tabelul conține următoarele coloane: Nume fișier încărcat, nume fișier certificatului 

intermediar, valid de la si valid până la. 

Se poate căuta după numele fișierului încărcat introducând datele în chenar . 

Dacă se dorește vizualizarea/descărcarea unui certificat  existent în secțiunea Vizualizare 

certificate se va apăsa butonul , iar după deschiderea ferestrei de mai jos se pot vizualiza 

date despre certificatul digital precum și posibilitatea de descărcare a certificatului și a 

certificatului intermediar prin apăsarea butonului  
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Fig.60 - Detalii certificat utilizator extern 

După completarea tuturor informațiilor cerute în cele trei ferestre, se va apăsa pe butonul 

. În urma acestei acțiuni, se va afișa  mesajul ”Salvarea s-a efectuat cu succes”. 

Invalidare utilizator operator economic 

Dacă se dorește închiderea unui cont de utilizator, se va completa câmpul ”Valid până la” cu 

data dorită iar utilizatorul nu va mai avea acces începând cu data introdusă. 

 

Fig.61 –Câmpuri invalidare  

3.Autorizare, certificarea și gestionarea token-ului operatorilor economici 

ce au depus o cerere de acces la SIIV și EMCS RO prin tip de acces EDI 

Precizăm faptul că accesul operatorilor economici ce au bifat opțiunea EDI, la 

aplicațiile NCTS5-RO și/sau AES-RO și/sau TSD-PN și/sau SNI, în mediul de producție, se 

va acorda după parcurgerea cu succes a testelor de conformitate și obținerea Certificatului de 

conformitate (Anexa 1 la prezentele instrucțiuni). 

Operatorul economic își asumă faptul că are dezvoltată propria aplicație în 

conformitate cu specificațiile tehnice disponibile pe site-ul Autorității Vamale Române, 

în cadrul fiecărei secțiuni pentru care se solicită autorizarea. Totodată își asumă 

responsabilitatea de a actualiza permanent propria aplicatie cu noile cerințe 

DGTAXUD/Naționale, ce sunt transmise permanent pe e-mailul asociat cererii de acces 

la SIIV și EMCS RO!!! 

După depunerea cererii de acces de tip EDI operatorului economic i se va realiza 

conexiunea VPN pentru a se asigura conexiunea securizată între sistemul operatorului 

economic și mediul de test al aplicației NCTS5-RO și/sau AES-RO și/sau TSD-PN și/sau 
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SNI, pentru care a soliciat acces, în vederea efectuării scenariilor de test. Până la obținerea 

certificatului de conformitate conexiunea se va crea doar pe mediul de test unde se vor 

efectua testele de conformitate. 

Token-ul pentru efectuarea testelor va fi furnizat de către CNIF-DTICSV. 

Testele de conformitate se vor efectua conform specificațiilor publicate pe site-ul 

www.customs.ro în secțiunea E-Customs -> NCTS5-RO, AES, SNI respectiv TSD-PN. 

Rezultatul testării se va reflecta în Raportul de testare. 

În vederea efectuării testelor se va aloca o perioada de teste de pre-conformitate de 

maximum 3 săptămâni în care operatorul economic iși poate testa aplicația în vederea 

efectuării corecțiilor necesare. După efectuarea testelor de pre-conformitate, în vederea 

certificării conformității aplicației proprii cu cerințele tehnice ale CNIF-DTICSV, se vor 

efectua teste de conformitate pe o perioadă de maxim o săptămână în care operatorul 

economic va parcurge toate scenariile de testare fără eroare. În situația în care la testele de 

conformitate unul sau mai multe scenarii eșuează operatorul economic va relua execuția 

secenariilor eșuate până la finalizarea  cu succes a acestora cu obligativitatea respectarii 

perioadei maxime de testare anterior menționate. 

AVR/CNIF- DTICSV iși rezervă dreptul de a solicita efectuare unor teste 

suplimentare, prelungind perioada maxima alocata pentru testare. 

 După parcurgea cu succes a testelor de conformitate și obținerea Certificatului de 

conformitate (Anexa 1 la prezentele instrucțiuni), operatorul economic va obține accesul la 

aplicațiile de producție iar aprobarea accesului la sistem o va primi printr-o notificare pe mail 

 

Fig.62 –Notificare mail aprobare  

Generare/gestionare token în mediu producție 

Administratorul operatorului economic ce au obținut acces prin EDI se va putea 

conecta la aplicația UMG Admin pentru a-și gestiona utilizatorii de administrator precum și 

a-și genera/ gestiona propriul TOKEN, acesta fiind necesar în schimbul de date dintre 

aplicații.  

Pentru a genera token-ul se va intra în meniul Tokens se va apăsa butonul , se 

va selecta la numar identificare eori firmă (singurul existent în listă) se va alege la Client 

aplicația pentru care se va genera token-ul (NCTS5 S2S, AES S2S, SNI S2S sau TSDPN 

http://www.customs.ro/
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S2S) și se va apăsa butonul . După apăsarea butonului  în fereastra 

aferentă token se va genera token-ul de acces. Token-ul de acces se va putea copia apăsând 

butonul . 

 

Fig.63-Generare token-ului de acces 

Trebuie ținut cont că token–ul de acces expiră la o perioadă de doi ani de zile și trebuie 

regenerat de către administratorul firmei.  

 

Fig.64-Gestionare certificat 
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Anexa 1 

MINISTERUL FINANŢELOR   

CENTRUL NAȚIONAL PENTRU 

INFORMAȚII FINANCIARE – 

Direcţia Tehnologia Informației 

Comunicații și Statistică Vamală    

Nr. înregistrare CNIF: 

MINISTERUL FINANŢELOR    

AUTORITATEA VAMALĂ ROMÂNĂ-

Direcția Generală Proceduri Vamale și 

în Domeniul Produselor Accizabile 

 

Nr. înregistrare AVR:                                  

 

CERTIFICAT DE ATESTARE A CONFORMITĂȚII  

 

Prin prezentul document se certifică faptul că operatorul 

economic:………………….............................................................................................

.....având Număr EORI.............................., cu sediul în (localitate, adresă) 

…………………..............................................................................................................

............................... 

a efectuat cu succes testele de conformitate în vederea conectării sistemului propriu 

la aplicația AES-RO/NCTS5-RO/TSD-PN/SNI, utilizând soluția de conectare EDI. 

 

           

DIRECTOR D.T.I.C.S.V. DIRECTOR GENERAL 

D.G.P.V.D.P.A. 

.................................... .................................... 
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Anexa 2 

MINISTERUL FINANŢELOR   

CENTRUL NAȚIONAL PENTRU 

INFORMAȚII FINANCIARE –  

Direcţia Tehnologia Informației 

Comunicații și Statistică Vamală    

Nr. înregistrare CNIF: 

MINISTERUL FINANŢELOR    

AUTORITATEA VAMALĂ ROMÂNĂ-

Direcția Generală Proceduri Vamale și 

în Domeniul Produselor Accizabile 

 

Nr. înregistrare AVR:     

                                                                     

           Către, 

 

DECIZIA de suspendare/anulare/revocare 

nr. ___________ data ______________ 

În temeiul prevederilor pragrafului privind “Anularea/Suspendarea/Revocarea 
cererii de acces la SIIV și EMCS-RO” din Instrucțiuni privind obținerea accesului 
operatorilor economici la sistemele NCTS5-RO/AES-RO/TSD-PN/SNI/DVN/ 
UM&DS-RO/ZONE-LIBERE precum și modalitatea de gestionare a utilizatorilor 
proprii prin modulul de Gestiune a Utilizatorilor (UMG), aprobate, vă informăm că 
accesul dvs. la aplicațiile SIIV opținut prin cererea de acces la SIIV și EMCS-RO cu 
numărul de referință ______ din data   ______ a fost suspendată/anulată/revocată 
începând cu data de _________________ 

Motivul suspendării/revocării/anulării: 

___________________________________________________________________

___________________________________________________________________ 

Prezentul act administrativ poate fi contestat conform Legii contenciosului 

administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 

DIRECTOR D.T.I.C.S.V. DIRECTOR GENERAL 

D.G.P.V.D.P.A. 
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.................................... .................................... 

 


